

# 天然气出租车街头自燃 交警冲上去灭火救险

## 目击者发帖到网上,网友纷纷跟帖表敬意

11月12日晚上,常州街头一辆出租车在行驶途中突然发生自燃。这辆出租车是油改气,尾箱里还放着一只天然气罐。当时正值晚高峰,街头众多车辆被堵,且距离出事地点不远处就是一家加油站,如果车内的天然气罐发生爆炸,后果不堪设想。危急时刻,常州交巡警支队天宁大队交警谢凯一连用完10多个灭火器后,才将车内明火扑灭。昨天,有目击者把当时的惊险一幕发到了网上,众人纷纷对交警谢凯表示敬佩。

□快报记者 姚斌



用了十多个灭火器才扑灭明火  
网友供图(请到报社领取稿费)

### 网友:回家路遇出租车差点爆炸

网友“红新松”发帖说,11月12日晚上6点多钟,他打的到兰陵广化桥医院附近,突然看到前面的一辆出租车发生自燃,冒出滚滚黑烟。出租车司机慌忙跳下车,跑到后备箱拿灭火器。就在后备箱打开一瞬间,发帖人惊出一身冷汗,原来他看到后备箱里还装着一只天然气瓶。

“当时已经有火星冒出来,这要是一爆炸,我可能瞬间就没了。”发帖人说,直到司机把灭火器喷完,依然无济于事,车里还是不断往外冒着黑烟,而且还伴有火苗。周围车辆被堵在路上,进退两难,而马路对面还有个加油站,危险一触即发。

就在众人不知所措时,一名交警赶到现场,大声招呼周围车主拿出自己车上的灭火器,很快就聚集了10多个灭火器,但众人很害怕,没人敢上去救火。关键时刻,还是这名交警冲上去,喷完一整罐灭火器后,眼看车内还有火苗冒出来,于是又接连喷了两罐,效果依然不明显。“当时大家都急了,有人提议疏散群众,有人准备弃车保命,现场很混乱。”发帖人说,围观的群众也怕

了,开始不由自主地往后退,马路中间空出了一大块区域,只有那位交警临危不惧,继续拿着灭火器在那里救火。不知道用了多少瓶灭火器,才把车上的明火扑灭。现场群众舒了口气,纷纷鼓掌对交警表示赞扬。

“现在回想起来还有点后怕。”发帖人说,后来听赶来的消防队员说,天然气起火的最佳灭火时间也就那么几分钟,如果不及时控制,后果不堪设想。

帖子发出后,在网上引起了不小的“震动”,成为当天的热帖之一。到昨天下午3点,浏览人数已超过8000,网友们跟帖赞扬那位交警的勇敢精神。网友“原色”跟帖说:“向这位交警致敬!正是您沉着冷静、临危不惧救了大家,避免了一起大事故的发生。敬佩!”同时,有网友在赞扬交警的同时,也向那些无偿提供灭火器的车主们表示感谢。

### 交警:情况危急想尽快扑灭明火

据了解,救火交警名叫谢凯,是天宁大队兰陵中队一名普通的交警,入警3年。昨日上午9点,记者在事发现场找到谢凯时,他正站在车流中认真指挥来往车辆,维持路面交通秩序。面

对记者的采访,谢凯一再谦虚地表示,这是本职工作,是他应该做的。

据谢凯回忆,11月12日晚上6点刚过,他骑摩托走到兰陵路上时,看到路上堵了很多车,长长的车队从兰陵路口一直排到东方小学门口。谢凯说,当他赶到兰陵路口BRT车站时,看到一辆出租车停在路中间,引擎盖和后备箱都开着,车头处正冒着浓烟,还夹杂着明火。“我看情况危急,于是让周围的私家车主都把灭火器拿出来,我一罐接着一罐上去喷。”谢凯说,一开始喷了2罐没有效果,于是又连续喷了很多罐,具体用了多少自己也记不得了,最后才把明火扑灭。

“一边救火时,我也一边想如果还灭不了,只能先疏散周围群众了。”谢凯说,当时情况很危险,出租车已经出现明火,如果不及扑救,等整个车烧起来就很难再灭掉。加上其他车辆离得很近,马路对面又是加油站,现场还有很多围观群众,一旦发生爆炸后果不堪设想。“我当时也没多想,只想着赶快把火灭掉,事后想想确实也有些后怕。”谢凯说,整个过程持续了10多分钟,直到“119”赶到现场,确认出租车已经没事,他才放心继续疏导被堵的车辆离开现场。

### 新闻速览

#### 家中产子大出血 医生焐热血袋抢救

年轻女子在家中生下死婴后大出血,送到医院时已奄奄一息。20多名医护人员与死神赛跑,用自己的双手和胸口,焐热了救命的输血血袋。上周五,苏州市木渎人民医院里发生了这令人感动的一幕,记者从医院获悉,该女子已经脱离危险,转入普通病房。

“女子姓王,今年才19岁,不知道自己怀孕了。”昨天,记者电话联系了木渎人民医院。毛医生告诉记者,11月11日下午3点多,小王竟在自己家的厕所里,生下了一名5斤多的死婴,自己也因大出血昏倒在地。

当天下午4点多,小王被送往木渎人民医院,陪同的男友身上只有400元现金。“救人要紧。”毛医生说,此刻的小王因失血奄奄一息,院方立即与苏州市中心血站取得联系,从冷库中取出3000毫升鲜血。“血袋中的血液温度很低,不能直接输送到小王体内。”毛医生说,在场的20多位医护人员抱起血袋,放在自己的胸口焐热。10分钟后,这些鲜血被输入小王的体内。当晚9点多,小王被送往ICU,目前已转入普通病房。

见习记者 孙佳桦

#### 南通一化工厂 发生火灾两人灼伤

“南通洋口化工园区一化工厂发生爆炸。”昨天上午10点多,有网友在南通当地论坛上发帖称,爆炸现场浓烟滚滚并伴有较大明火,3辆消防车赶往现场灭火。随后记者了解到,该化工厂位于南通如东县沿海经济开发区,在焊接操作时起火,火灾造成2名工人灼伤。

不少网友担心火灾引起毒气泄漏。网友“CFCAIZL”则称,现场有浓烟,应该属于不完全燃烧的有机物产生的。”记者从南通市如东县宣传部了解到,11月14日上午9点52分南通利通化工有限公司三氯吡啶醇钠车间,废气治理装置在塑料焊接时,引起聚炳烯回收罐起火。接报后,沿海经济开发区消防中队赶到现场,明火于10点左右扑灭。明火造成现场2名维修工灼伤,已送往医院观察治疗。火灾造成直接经济损失约8000余元,未造成环境污染,事故确切原因正在调查中。

快报记者 王怡然

#### 宿迁考古工地 发现1.2米长“石祖”

为了配合“宿迁1897”历史文化街区的改造开发,宿迁市博物馆联合南京大学历史系一直在市区幸福路东侧的工地上进行考古发掘。昨天上午,考古工地上传来消息,在一堆杂乱的建筑垃圾中,竟然发现了一个长达1.2米的石祖。

14日上午,记者在考古工地上看到了这个堪称巨大的“石祖”。经现场测量,石祖长1.2米,上端直径18厘米,下端直径30厘米。虽然表面看起来粗糙,但可以看出是经过人工刻意雕刻的。“从材质和雕刻的工艺看,我们认为这个石祖应该是明清时期的!”该考古专家明确地告诉记者。

那么这里为何会出现这个堪称巨大的石祖呢?现场的考古专家告诉记者,六七千年前的大汶口文化、后来的岳石文化都对宿迁有着较为深远的影响,而这两种文化都非常强调生殖崇拜。从现存的文物和古迹来看,生殖崇拜物多被称为“祖”。“我推测应该是类似于石祖庙里的,供男信女求子用的,但怎么会散落到这里就无从考证了!”这位考古专家说。

通讯员 陈曦 见习记者 杨亦文

# 遭退婚,竟用刀捅死未婚妻

## 逃亡10年的命案犯终落网

十年前,20岁的小曹与未婚妻分手摊牌,不料遭遇未婚妻强烈反对,最终身中数刀,抢救无效身亡。而行凶的未婚夫仓皇逃窜,一逃就是10年。

### 情变让他动了杀机

2001年3月31日,暂住武进湖塘的21岁邳州籍男子谭某显得情绪低落。因为相恋多年、已经订婚的女友小曹那几天闹着要分手,并退还了订婚戒指,谭某怀疑是曹某喜欢上了别人。

谭某从事水果贩卖生意,平时生活就很清苦,现在连定好的婚事都发生了变故,这让性格内向的谭某“感觉很没面子”,就在几天前,他还跪在女友面前,劝她

回心转意。

谭某起身往外走,顺手将推车上的一把水果刀藏进了大衣口袋。谭母问他干吗去,谭某含糊地说道:“我要去找小曹退婚!”

谭某骑着自行车赶到小曹上班的厂门口,谎称媒人要再和她谈谈,将小曹骗出家门。两人来到厂区西侧围墙边。谭某问女友还不想和他在一起。小曹没看见媒人,知道谭某是在骗她,气不打一处来,连连表示不愿再和他处对象,让他死了这条心。谭某见女友去意已决,凶相毕露,掏出水果刀便向小曹身上胡乱捅了数刀,直到她倒在血泊中。自知犯下血案,警察不会放过他,谭某没和家人打招呼,便开始了长达十年的

逃亡之路。

### 逃亡十年终被抓获

慌不择路的谭某先后逃到了青岛、天津,之后他又潜逃至河北秦皇岛,躲了起来。逃亡路上,他认识了一起打工的女子“小菊”。他向小菊隐瞒了自己犯罪的经历,谎称自己是从小无父无母的孤儿,使用假身份“周宇”和小菊过起了同居生活,并很快有了一个儿子。2010年,谭某从河北潜逃回山东泰安落脚,因为没有固定的经济来源,谭某便在泰安弄起了兔子养殖。出乎他预料的是,今年以来的兔价遭遇寒流,养的兔子无法出手,亏了许多钱。走投无路的谭某甚至想到去山西小煤

窑当一名挖煤工,但终因嫌工作条件太艰苦而放弃了这个念头。一路辗转,谭某一家于今年11月2日来到河北石家庄,以小菊的名义租下一间出租屋落了脚。

“清网行动”开展以来,武进区公安局的追逃组,多次赶赴山东、山西、河北等地对谭某进行追逃,行程达数千公里。经过两个月的攻坚克难,终于将谭某踪迹锁定在河北石家庄市桥东区红星路一带。11月7日下午2点多,追逃组在河北石家庄桥东区红星路的出租屋内将谭某抓获。被抓那一刻,谭某直喊“我对不起任何人,这一天我等了十年,快点让我了断”。

通讯员 惊涛 快报记者 葛小林

# “疯狂赌石”叫价过千万

## 专家:有悖传统玉石文化,不提倡

苏州市近日举办的玉石文化节上,大量来自缅甸的“赌石”在观前文化市场展出,吸引了数百市民前往。记者在现场看到,这些或黑或白的石块,动辄开价数十万,其中一块牛津字典般大小的翡翠原石竟标价1400万,令人咋舌,过往市民几无问津者。

### 赌石交易风险大,买家需有心理准备

赌石文化节相关负责人郑光明向记者展示了部分“赌石”。他小心地在那块标价1400万的原石上喷了些水,然后用一只普通

的手电筒照在石头上,一股神秘的幽绿立刻呈现在灯光下,通透无比。“这基本上已经是一块明料,可以确定它的品种以及‘水头(通透度)’,一般来说‘水头’越高,品质越好。当然这并不意味着毫无风险。”郑光明解释说,这块石头的价值还要取决于切开后的翡翠的形状大小等要素。

据郑光明介绍,“赌石”的特别之处在于,它有一层风化石皮包裹着,买家不能一眼看出“庐山”真面目,也没有一种仪器能够通过这层外壳很快判断出其内是“宝玉”还是“败絮”,因而买卖风险很大,买家需要做好“一刀穷、

一刀富”的心理准备。

### 玩“赌石”有悖苏式传统玉文化

“赌石”是一种“刺激”的翡翠交易方式,市民们对它的关注大多数出于好奇心,若真要参与其中,是否值得?记者就此采访了苏州玉石行业协会秘书长胡立人,他明确表示不提倡。

“玩‘赌石’有悖玉石文化。”胡立人称,“苏州受太湖流域良渚文化影响,三千年前就形成了其特有的玉石文化。到了今天,苏州地区的玉石爱好者少则60万,他



现场“照看”原石

们的兴趣绝不是利用‘投机’获得利益,而是使用代代相传的玉石语言进行交流,并从中汲取更多的文化养分。”

快报记者 王玲玲 文/摄